

“助考”在行动



川籍车主加入“爱心送考”

□ 晚报记者 张璇/文
 晚报记者 赵克 通讯员 张月风/图

本报讯 昨日上午11时,纬一路与经五路口已经聚集了五十余辆出租车和私家车,每辆车上都贴上了“爱心送考”的标志,并在后视镜上系上了橙黄色丝带。“高考是大事,路上减少点挤车的时间也能让孩子多休息会儿。”

的哥李先生活不多,可句句透着实在。41岁的廖先生是四川德阳人,为了感激河南人民对自己家乡的援助,他怀着感恩的心也加入了“爱心送考”队伍。廖先生来郑州居住已经有10个年头,2日下午,廖先生从收音机里听到了爱心送考的活动,于是就赶紧打电话报名。廖先生表示,高考那几天会放下手中的一切工作,专心为考生服务。 线索提供 李四信



拉网检查 2B 铅笔批发市场

□ 晚报记者 李丽君 辛晓青/文
 晚报记者 张翼飞 通讯员 赵正银/图

本报讯 为了确保考生不买到假的2B铅笔,昨日上午,南三环工商所对辖区文具批发市场盈万货城进行了专项检查。

东博铅笔文具商行,这家商户主要批发中华牌2B铅笔,工商人员检查了其营业执照、进货票据和检验报告,工商所安伟峰副所长现场削开一支铅笔进行了检验,并现场讲解了市民如何辨别真伪2B铅笔。经过一上午的检查,该市场内未发现假冒2B铅笔。安所长建议买2B铅笔一定要到大商场、超市、专业店,以防买到假货。

“助考”经验谈

步行去考场有利于放松心情

“晚报考生加油站”开张以来,我们邀请郑州市的一些知名教师说了说如何复习、备考。在距离高考越来越远的时候,已经不太适合强调过多的复习方法了,因为这个阶段考生最重要的是休息好,把状态调整到最佳。不过,家长还可以学一些经验和小技巧,把“送考”变为“助考”。今天,就有一位去年送儿子参加高考的何先生谈谈自己的“助考”经验。

晚报记者 张竟映 张勤

语文考前阅读散文和诗词

第一门考试语文,6日晚上考生可以简单地做一些现代文阅读练习,帮助自己进入语文考试状态,也可以有选择地读一些小品文,譬如朱自清的《荷塘月色》等清新淡雅的散文,李白的《将进酒》等鼓舞士气的豪放诗词。这样的阅读,内容和语文有关,考生内心不会有虚度时光的内疚感,同时,也有利于考生的心情放松。

7日早晨起床洗漱之后,再朗读10分钟,加强一下对语言的感觉和掌控力。“牛奶具有一定的催眠功效,给孩子准备早餐千万不要给牛奶。”何先生说,去年自己送儿子去考场,看到不少家长往儿女怀里塞牛奶,自己都替他们着急。

转换思维方式,不要过于兴奋

“如果孩子愿意,中午可以适当看会儿电视。”何先生说,去年的6月7日正在直播NBA总决赛第一场,自己的球迷儿子看了会儿体育新闻,心情很放松。

家长准备午餐的时候,孩子可以做一些简单的数学题,午休起来之后,再背一些定理和基本概念,有利于孩子将上午语文考试时形成的形象思维转换为数理逻辑思维,进入数学考试状态。何先生说,去年自己儿子就背了背三角函数正负值判定的顺口溜“正弦一二都是正,余弦偏在一四中,正切余切则不然,斜插一三两象限”,效果挺不错。

拿到数学卷子之后,考生通常会大概浏览一下试卷,无论是简单还是复杂,都不要影响自己做题的心情。数学考试是逻辑思维,并不需要大脑过于兴奋,有些考生看到考题简单,或者卷子上有自己平时练过的题目,就会很兴奋,这样反而会影响到答题。遇到这种情况时,考生需要克制自己的情绪,可以深呼吸,或者趴在桌子上平复一下激动的心情。

英语考前读读原版英文段子

第二天上午进行综合科目考试,7日晚上要保证一个小时的学习时间,背一背物理、化

学等理科公式,或者做一些生物、地理等科目的基础题目。政治、历史方面可以顺一下课本,理清思路,按照历史时间顺序整理出一条知识链,形成一个知识体系。

下午考试英语之前,考生可以找一些自己平时感兴趣的英语原版经典段子读一读,帮助自己进入英文语言环境。“演讲词、小故事、新闻评论、剧本都可以,看个人兴趣选择。”何先生说,自己的儿子去年考前就读了平时喜欢看的圣经,英语作文时还引用了里面的一句话。

步行进考场有利于放松心情

怎么去考场?步行?公交?打车?何先生说,依他个人的经验以及与其他家长交流的情况看,步行十分钟去考场是个不错的选择。无论以何种方式赶考,最后的几百米选择步行比较好,有利于放松心情。此外,考场离家比较远的考生,家长一般会选择在考场附近的地方找一家酒店用于休息,中午小憩可以,晚上睡觉尽量回家,休息充分一些。

“助考”措施多

噪声污染最高罚万元

□ 晚报记者 李雪 通讯员 马春英

本报讯 6月3日,二七区执法局印发了2000份告知书,对辖区所有施工工地、学校周边单位和门店进行发放。告知书明确规定每天12时至14时、20时至次日8时,郑州市建筑工地禁止进行易产生噪声污染的各类施工活动。

6月7日~8日高考期间,6月25日~26日中招期间,除抢险、抢修必须进行的施工作业外,考场周边1000米范围内、全天24小时一律停止施工。对于违反规定影响考生学习、休息和考试环境的,立即责令停工,并依据《郑州市环境噪声污染防治办法》第三十五条第五款对单位处以2000元以上10000元以下罚款,对个人处以200元以上1000元以下罚款。

二七区执法局设有24小时值班电话和值班中队,并且每天有带班领导对市民和考生家长的举报电话受理和及时解决,二七区执法局举报电话:66931196。

高考期间不停电检修

□ 晚报记者 辛晓青 通讯员 丁芳

本报讯 昨日,记者从郑州供电公司了解到,为了保证今年郑州市高招考试工作的顺利进行,郑州供电公司昨日启动了高考保电预案,确保高考期间各考场的安全用电检查和安全供电工作。

考试期间,供电部门对各考点及全市城乡居民生活供电的高、低压线路和配电设施安排停电检修,不压负荷,不拉闸,并制订出在事故情况下保证安全供电的应急预案。同时,派专人对全市考点以及市区重负荷线路、设备进行全面细致的巡查,组织了事故抢修队伍,配置了移动发电车作为备用电源,24小时值班待命。

又讯 记者从郑州燃气公司了解到,高考期间,他们将科学调度,保证平稳供气,暂停停气动火作业,加大管网巡查保护力度,专业燃气抢修队24小时待命,燃气服务24小时开通热线68855777,有问题可及时向他们反映。

那年我高考

“人生是一场艰辛的旅程,而我们注定要风雨兼程,有时也要停下脚步,可年轻的心却总是澎湃汹涌,紧握手中爱的账单,怎么可以不勇敢,怎么可以不坚强?把希望背上肩,哪管明天是晴天还是雨天。”

十八岁生日那天晚上,我将这段话写在自己的日记本中。十八岁,我由一个拉着爸爸大手的小女孩,变成了一个和爸爸并肩而走的少女了;十八岁,我由一个对家长唯命是从的学生,变成了一个有理想想要独立的青年了;十八岁了,我由一个无忧无虑的孩子,变成了一个有责任有义务的大人了……

虽然不像王勃,少年英气逼人,一挥而就《滕王阁序》,也不像杜甫,少年志向超群,“致

高考来临的一刹那,我长大了

乔丹平/文

君尧舜上,再使风俗淳”。但我依然明确地感受到了自己的变化,更成熟,更勇敢了。雏鹰只有当长风搏击,才能使羽翼更加丰满,那么,我的成长来源于两个敏感的字眼“高考”,因为高考告诉我:阳光总在风雨后。

回想过去,多少次在数不清的题海里挣扎,多少次在泪水无助中呼唤,多少次伴着疲惫的身躯而睡,又有多少次伴着清晨的第一缕阳光走入教室。回首过去,我不会哭泣,而会微笑着继续,因为昨日中我学会了乐观和坚强,泪水不是我的知音,困难不是梦想的尾声,而是动力的开始,它给了我飞翔的翅膀,有时候成长的尾巴,我却怎么也拖不动,向来依靠父母的我才知道自己内心有多么脆弱。

喜欢一首歌:“我不能随波逐流,为了我最爱的亲人,再苦再难也要坚强,只为那些期待的眼神……”听到之时,恍然大悟。我失败时,谁最失望?我悲伤时,谁最痛苦?我不振时,谁最心痛?是我的父母,我世界里的两座大山!所以我要成长,要替他们拭干眼泪,要学会勇敢坚强……在面对即将来临的高考的一刹那,我感觉自己长大了,也不再对“高考”这个字眼感到害怕了。

纵然高考对我已经过去,而今朝学子为了梦想而奋斗高考,只希望他们带着梦想的翅膀越飞越高,“放心去飞,放心去追,绚烂源于寂寞。”因为阳光总在风雨后。

张勤 张竟映 整理

抚平岁月痕迹 彭氏超级激光
提眉 祛眼袋
 完美解决 方案
 不动刀、不出血、不拆线、不耽误正常活动! 随做随走
 美丽热线: 66088199 地址: 凤凰路26号